

ПОЗИТИВНЫ И ЭФФЕКТИВНЫ: ДВЕ ВЕТЕРАНСКИЕ «ПЕРВИЧКИ» НАУКОГРАДА НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ В СТРАНЕ



НА СЦЕНЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ РКК «ЭНЕРГИЯ» ИМ. С.П. КОРОЛЁВА



НАГРАДУ ВРУЧАЮТ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ ЦНИИМАШ

НАДЕЖДА ЗВЯГИНЦЕВА, ФОТО МАКСИМА ЖИЛЯКОВА

В преддверии 80-летия Великой Победы Всероссийская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов провела смотр-конкурс среди «первичек» — «Лучшая первичная организация». Он стартовал в мае 2022 года и проходил в три этапа. Первый был посвящён Сталинградской битве, второй — полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады, третий — подготовке к празднованию 9 Мая. Поступило более сотни заявок из разных уголков России, в том числе из приграничных регионов — Курской, Белгородской и Брянской областей. Более 60 ветеранских организаций-конкурсантов были отмечены наградами. Среди победителей — советы ветеранов РКК «Энергия» им. С.П. Королёва и ЦНИИмаш.

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов г. Королёва объединяет около 60 «первичек», которые энергично ведут работу в различных направлениях общественной деятельности. У пожилых жителей наукограда есть возможность принимать участие в лекториях на актуальные темы, вне очереди получать медицинскую помощь, бесплатно посещать развлекательные и спортивные мероприятия, знакомиться с достопримечательностями родного края. Старшее поколение активно включено в волонтерскую деятельность и патриотическое воспитание молодежи. Например, ветеранская организация РКК «Энергия» им. С.П. Королёва, образованная ещё при жизни Главного конструктора и на сегодняшний день объединяющая более 3,5 тысяч человек, за годы своего существования накопила много архивных фотографий и письменных воспоминаний о подвигах советского народа в Великой Отечественной войне. Теперь ветераны делают

этой информацией со школьниками и студентами: проводят уроки мужества, участвуют в городских патриотических мероприятиях.

Именно работа с подрастающим поколением, которую ведёт ветеранская организация нашего самого крупного градообразующего предприятия, была высоко оценена жюри смотра-конкурса: королёвцы заняли второе место среди «первичек», действующих при предприятиях и иных учреждениях. Первое место завоевали ветераны Казанского государственного казённого порохового завода, третье — Новосибирского авиационного завода им. В.П. Чкалова.

Также были подведены итоги работы «первичек», действующих по месту жительства. Призовые места заняли ветеранские организации сельских населённых пунктов Ульяновской, Смоленской областей и Ставропольского края. Кроме того, жюри определило победителей в пяти номинациях. В одной из них — «Взаимодействуя, помогаем» — отмечен Совет ветеранов ЦНИИмаш. Здесь на высоком уровне организовано взаимодействие ветеранского сообщества с госорганами и руководством предприятия.

— Очень приятно и неожиданно оказаться в числе лучших. Конечно, мы стараемся и в дальнейшем заботиться о тех ветеранах, которые нуждаются в особом внимании. Будем вести активную общественную жизнь и, конечно, работать с молодёжью. Это наши ростоки. Что мы в юные головы вложим, то и получим, — поделились своими размышлениями председатель Советов ветеранов РКК «Энергия» им. С.П. Королёва Ирина Снимщикова и лидер ветеранской организации ЦНИИмаш Валентина Шатова.



СИЛА — В «ПЕРВИЧКАХ»

Награды вручали в зале Московского дома ветеранов войн и Вооружённых сил. Сначала с видеоприветствием к участникам торжественной церемонии обратился председатель комитета Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов. Слова поддержки передали коллеги из Республики Беларусь. Затем к победителям смотра-конкурса обратился первый заместитель председателя Всероссийской организации ветеранов Иван Боговик.

— Сила любой ветеранской организации в том, насколько активно работают её составляющие, начиная с низовых звеньев, то есть советы ветеранов, созданные на местах, при предприятиях и других учреждениях. Именно поэтому мы решили показать, как работают, какие полезные дела есть у наших активистов из первичных организаций, — сказал он.

Главный редактор газеты «Ветеран» Сергей Огородов отметил, что жюри было нелегко сделать выбор — каждая ветеранская организация имела полное право претендовать на награду. Поэтому решение пришлось принимать в процессе жарких дебатов.

Ярким событием этого торжественного собрания стала концертная программа, подготовленная Иваном Бойцовым и Юрием Марфутиным, организаторами музыкального фестиваля

«Эхо героев». Перед зрителями выступили московский хор «Отчизна», камерный хор Ансамбля песни и пляски им. В.С. Локтева, прозвучали произведения в исполнении духового оркестра Государственного музыкально-педагогического института им. М.М. Ипполитова-Иванова.

ЕСТЬ, ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ!

С победой во Всероссийском смотре-конкурсе руководителей королёвских «первичек» поздравил председатель ветеранской организации наукограда Владимир Ковтуненко:

— Спасибо за ваше неравнодушие, за труд! Низкий вам поклон, уважаемые ветераны! Вы работаете честно, благородно. Для вас главное — оказать конкретную помощь человеку, людям старшего поколения. И сегодня вы получили заслуженные награды!

Заместитель председателя Московской областной ветеранской организации Валентина Мазалова сказала, что гордится королёвскими ветеранами и пожелала им дальнейших успехов. Кроме почётных дипломов, Российский фонд мира вручил всем победителям конкурса «Лучшая первичная организация ветеранов» подарки.

В настоящее время Всероссийская организация ветеранов объединяет более 68 тысяч первичных ветеранских организаций в 85 регионах страны и насчитывает в своём составе свыше 26 миллионов участников.

